

# Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 3 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА ● 88 (4721) 36-й год издания Цена 2 коп.

На предвыборной трудовой вахте

## Продукции — высокое качество

В ПЕРИОД предвыборной кампании коллектив Волгодонского химкомбината развернул борьбу за продукцию высокого качества. Чтобы достигнуть своей цели, химики начали капитальный ремонт оборудования, монтаж технологических линий. Одновременно с ремонтом

цехи и участки продолжают выпуск химических изделий, предусмотренных государственным планом. Производственное задание мая химкомбинат выполнил полностью. Успешно потрудились в прошедшем месяце работники цеха № 4. Пример в труде показывают старший аппаратчик И. М. Коротун, композиционер Н. П. Коваленко, печатница Т. П. Бородина, старшая рабочая Ж. В. Будимирова и другие.

**С. УЧУВАТКИН,**  
работник химкомбината.

## За словом — дело

Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям страны нашло горячий отклик среди коллектива порта Волгодонск.

С честью сдержали свое обязательство, взятое в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, коллективы электрокрана № 2 и № 7, где старшими крановщиками М. Гольев и В. Мищенко, дизель-теплохода «Шлюзовой-7», которым руководит капитан В. Острик.

**А. ОБУХОВА,**  
председатель порткомфлота.

половине месяца, люди заняты с раннего утра до поздней ночи. В новых условиях, не отказываясь от лекций и докладов, стали изыскивать и применять другие формы и методы идеологической работы.

рядом с беседами и громкими чтениями, выпускает листки молнии о ходе полевых работ. Например, одна из молний была посвящена трактористам В. И. Водолазову и Н. Я. Лепехину, которые 16 мая при

литической работы. В начале избирательной кампании речь шла преимущественно о советском избирательном законе, о материалах съезда. Проводятся беседы на эти темы и теперь. Но большее место в беседах агитаторов сейчас занимает также агитация за наших кандидатов в депутаты В. П. Ткачева и М. А. Шолохова, разъяснение постановления майского Пленума ЦК КПСС, решения партии и правительства о введении гарантированной оплаты труда колхозников. Так, агитаторы учителя В. Ф. Грошева, В. Ф. Альникова, А. С. Супрунов, колхозница В. М. Карелова провели несколько бесед с избирателями о кандидатах в депутаты, о борьбе труженников села за претворение в жизнь предначертаний партии.

**Л. ЯКОВЛЕВ.**

## ФОРМЫ РАЗНЫЕ, ЦЕЛЬ ОДНА

ты. Короткие перерывы в работе теперь используются для того, чтобы провести политинформацию, короткую беседу. Заведующая клубом в станции Калининской Л. Г. Раднова перед началом киносеансов проводит 15—20-минутные беседы о материалах съезда, о Директивах по пятилетнему плану.

Агроном первого отделения коммунист С. С. Рыжкин, на-

норме 16, закультивировали 32 гектара подсолнечника.

Заведущий агитпунктом Ф. Г. Киселев вместе с агитатором В. И. Кузнецовой во время перерыва провели короткую беседу для животноводов МТФ № 2, после чего был дан небольшой концерт ученической художественной самодеятельности.

Меняются не только формы, но и содержание массово-



ПО МЕРЕ приближения дня выборов в Верховный Совет СССР разнообразит формы идеологической работы парторганизация колхоза «Большевик». На первом этапе избирательной кампании больше всего практиковались лекции и доклады.

В мае, особенно во второй

## Экономическая реформа: ОЧЕРЕДНОЙ ЭТАП

Как известно, перевод промышленных предприятий на новую систему планирования и экономического стимулирования осуществляется постепенно, по этапам. Напомним, что с первого квартала нынешнего года на работу по-новому были переведены 43 предприятия семнадцати промышленных министерств. На днях правительство СССР приняло решение о переводе на новую систему еще одной группы предприятий тридцати трех отраслей промышленности. На этот раз их уже 180. Среди них машиностроительные заводы и текстильные фабрики, угольные разрезы и нефтепромыслы.

Министерства, в ведении которых находятся предприятия второй группы, должны к 25 июля и к 25 октября подвести итоги работы по-новому и доложить о них правительству СССР.

Со второго полугодия переводить производственные коллективы на новую систему планирования и экономического стимулирования будут сами министерства. Им необходимо в июне представить в Госплан СССР проекты нормативов отчислений от прибыли в фонд материального поощрения, фонд социальное — культурных мероприятий и жилищного строительства и в фонд развития производства, а также проекты нормы платы за основные производственные фонды и оборотные средства по этим предприятиям.



Трудовыми победами стремятся встретить работники дореммашзавода день выборов в Верховный Совет СССР. Производственный план мая они выполнили на 103,4 процента. Справились со своими задачами и рабочие авторемонтного цеха. Здесь высокопроизводительно трудятся клепальщики Ф. Янченко,

В. Гордиенко и другие. Все они борются за досрочное выполнение планов первого года пятилетки.

На снимке: Ф. Янченко и В. Гордиенко за работой.

Фото А. Бурдюгова.

## С Пленума райкома КПСС

# Авангардная роль коммунистов и задачи районной партийной организации в выполнении социалистических обязательств

30 МАЯ состоялся пленум районного комитета партии, который обсудил вопрос об авангардной роли коммунистов и задачах районной партийной организации в выполнении социалистических обязательств по увеличению производства продуктов сельского хозяйства. С докладом выступил первый секретарь РК КПСС тов. ЛЕБЕДЕВ. Публикуем отчет о пленуме.

XXIII СЪЕЗД партии, сказав докладчик, подчеркнул возрастание руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве, во всей жизни общества. Повышение роли партии обусловлено ростом масштабов и сложностью задач коммунистического строительства, требующих более высокого уровня политического и организационного руководства. Поэтому выполнение планов, намеченных XXIII съездом КПСС, требует не только от первичных парторганизаций, но и от каждого коммуниста

повышения его авангардной роли в хозяйственном строительстве и воспитании трудящихся.

В сфере непосредственного материального производства в районе занято около 1900 коммунистов. Это большая сила. И если все они будут показывать пример в труде, то промышленные и сельскохозяйственные предприятия с честью выполнят пятилетку в чере года.

Предпосылкой для этого являются известные успехи в промышленности и сельско-

хозяйственном производстве района. План выпуска промышленной продукции, например, за четыре месяца текущего года выполнен на 106,5 процента. Большая работа по мобилизации масс на выполнение пятилетнего плана проводится коммунистами партийной организации прядильно-ткацкой фабрики. Ее коллектив 24 марта выполнил свои продсъездовские обязательства.

В Директивах XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану намечаются крупные меры по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Капитальные вложения в сельскохозяйственное производство будут увеличены почти вдвое. Решающее значение в подьеме всех отраслей сельского хозяйства

имеет производство зерна. Главный путь его увеличения — эффективное использование каждого гектара земли, рост урожайности. Району предстоит довести ежегодное производство зерна к 1970 году до 163 тысяч тонн. Это значит, что надо будет поднять урожайность с одного гектара до 15,4 центнера, против 11,6 полученных в среднем за прошедшую семилетку.

Грандиозность задач, которые предстоит решить на селе, предъявляет особо повышенные требования к сельским коммунистам, к их авангардной роли в борьбе за осуществление пятилетнего плана. И это хорошо понимают многие партийные организации. Например, парторганизация овощного совхоза «Волгодонской»,

колхозов «Большевик», «Искра», обеспечивают высокие показатели в работе механизаторов и других труженников. Хорошо организовали работы на сенокосе колхоз «Искра», зерносовхозы «Добровольский» и «Поталовский». Здесь скошены и засквердованы все травы ранних сроков созревания.

Съезд партии с особой силой вновь подчеркнул, что по-прежнему необходимо уделять больше внимания подъему животноводства. Пятилетним планом намечается довести в районе к 1970 году продажу мяса до 7,8 тысячи тонн, молока — 20 тысяч тонн, и яиц до 12,2 миллиона. За четыре месяца первого года пятилетки хозяйствами района увеличена продажа мяса с 14101 центнера (Окончание на 2-й стр.),

# Авангардная роль коммунистов и задачи районной партийной организации в выполнении социалистических обязательств

(Окончание. Нач. на 1-стр.)

до 22476 центнеров. К уровню 1965 года это составляет 159,4 процента. Продажа молока — увеличена соответственно с 39482 центнеров до 44553 центнеров. Возросло и производство яиц.

Большую работу по мобилизации колхозников проводит партийная организация бригады № 1 колхоза имени Ленина (секретарь тов. Ченский). В этой партийной организации 21 коммунист. Из них 18 работает непосредственно на производстве. И это сказывается на показателях. Например, МТФ этой бригады на 15 мая завершила выполнение полугодового плана продажи молока. Коллектив СТФ получил среднесуточный привес свиней на откорме по 450 граммов. Бригада успешно завершает подготовку к уборке урожая.

Хорошим вожаком коммунистов и беспартийных показал себя и секретарь бригады партийной организации колхоза «Большевик» тов. Исаев. Он часто бывает на всех производственных точках бригады, помогает колхозникам во всех их делах.

Коммунисты района правильно понимают свою роль на производстве, в общественных делах, в воспитании молодежи. Это можно подтвердить многими примерами. И. Д. Тараров, тракторист бригады № 1 колхоза имени Ленина, систематически выполняет норму выработки на 180 — 200 процентов. Свой трактор содержит в отличном техническом состоянии. За добросовестное отношение к труду, ему присвоено звание ударника коммунистического труда, он член райкома КПСС и депутат Красноярского сельского Совета.

Коммунист Н. М. Боровков молодой тракторист колхоза «Искра». Он был назначен звеньевым. На весеннем севе тов. Боровков обеспечил круглосуточную работу агрегатов. Сев ранних колосовых на площади 1200 гектаров был завершён за пять рабочих дней. В короткие сроки и с отличным качеством были посеяны и пропашные. Большую общественную работу ведет коммунист тов. Боровков. Он агитатор бригады, член ревизионной комиссии колхоза, учится в сельскохозяйственной техникуме и примерный семьянин. Он воспитывает четырех детей. Примеры самоотверженности и работы коммунистов можно было бы продолжить.

Членство в партии не дает никому никаких привилегий. Оно лишь накладывает дополнительные обязанности, выполнение которых коммунист добровольно принимает на себя. Но, к сожалению, находятся еще такие коммунисты, которые полагают, что они обязаны выполнять только те требования, которые совпадают с их личными интересами.

В зерносовхозе «Добровольский» работает старшим рабочим Крапивко. В недалеком прошлом он являлся организатором пьянок среди рабочих отделения. Партийная организация вынуждена была объявить ему строгий выговор. Но и после этого Крапивко выводов для себя не сделал. И тогда коммунисты совхоза исключили его из рядов КПСС, а бюро РК КПСС утвердило это решение.

Первичная партийная организация зерносовхоза «Добровольский» не единственная, где допускаются нарушения партийной дисциплины. Коммунисты С. А. Леонов, Ю. И. Ляхов, Е. Е. Радченко из Дубенцовского мясо-молочного совхоза, А. Ф. Березняк, Е. С. Бойко из Цимлянских реммехмашинских, В. И. Костюк из Цимлянской средней школы № 1 и другие допускают пьянство в рабочее время,

прогулы, брак в работе и совершают другие проступки, позорящие звание члена партии.

Задача состоит в том, чтобы повести решительную борьбу с теми, кто позорит звание коммуниста. Забота о чистоте партийных рядов, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил высокое звание члена ленинской партии должна стать законом жизни всех первичных партийных организаций.

Решающая роль в подъеме всей внутрипартийной работы, роли и ответственности коммуниста принадлежит партийным собраниям. Поэтому парткомы и партийные бюро первичных парторганизаций обязаны к подготовке вопросов на них привлекать всех коммунистов. Это позволит глубже разобратся в существе дела, поднять активность всех членов партии, принять правильное решение и организовать его исполнение.

Уровень работы первичных партийных организаций во многом зависит и от того, как коммунисты приучены к выполнению партийных поручений. Ведь коммунист формируется как сознательный и активный боец на практической работе в борьбе за дело партии. Но не все еще коммунисты парторганизаций Добровольского и Потаповского зерносовхозов, в Октябрьском и Краснодонском виносовхозах и в некоторых других парторганизациях имеют партийные поручения.

В партийной организации колхоза имени Орджоникидзе, например, более половины коммунистов не имеют партийных поручений. Секретари бригадных партийных организаций этой сельхозартели т.т. Алферов и Сорокобатькин вообще не проводят никакой работы по мобилизации колхозников на выполнение государственных планов. Не случайно поэтому в колхозе кормоприготовлением на СТФ не занимаются, в среде коммунистов допускаются случаи пьянства, хулиганства и другие аморальные проступки. Ослаблена требовательность и воспитательная работа с людьми и в некоторых других парторганизациях района.

Главная задача райкома партии, парткомов и бюро первичных партийных организаций состоит в том, чтобы настойчиво повышать способность первичных партийных организаций, развивать активность всех коммунистов.

Важнейшей частью работы райкома партии и первичных партийных организаций является организация контроля и проверки исполнения решений вышестоящих партийных органов и своих собственных. Но в районе немало парторганизаций, которые не информируют коммунистов о принятых постановлениях и о ходе их выполнения.

В условиях непрерывно увеличивающихся масштабов хозяйственного и культурного строительства возрастает значение правильного выдвижения, расстановки и воспитания руководящих кадров партии и государства. В районе подавляющее большинство партийных и хозяйственных руководителей прошли хорошую школу политической и организаторской работы. Немало хозяйственников, которые умело ведут дело. Среди них коммунисты т.т. Минаев, Юрченко, Плутенко, Полуян и другие.

Вместе с тем еще встречаются руководители и в среде коммунистов, которые кропотливую организаторскую работу подменяют администрированием. Много жалоб поступает в райком и в областные организации на директора Дубенцовского виносовхоза тов. Ов-

сиенко. Партийное собрание совхоза вынуждено было наказать его в партийном порядке.

Партия высоко ценит и оберегает авторитет руководителей, проявляет к ним полное доверие и уважение. Но вместе с тем каждый руководитель обязан помнить, что занимая тот или иной пост он выполняет волю партии и народа и всякая кичливость и грубость вместо разумной требовательности не допустимы.

Перед партийными организациями стоят большие задачи по претворению в жизнь решений XXIII съезда КПСС. И авангардная роль коммунистов в этом деле приобретает первоочередное значение.

Первое слово при обсуждении доклада представляется секретарю парторганизации промкомбината тов. Деркач. Она говорит, что коммунисты первичной парторганизации являются ведущей силой в коллективе. Из 28 членов партии 22 работают непосредственно в сфере материального производства.

Показателем роста авторитета и влияния парторганизации является увеличение ее рядов за счет лучших производственников. Только в 1964—65 годах многие лучшие работники связали свою судьбу с партией. Молодые коммунисты активно включились в жизнь коллектива, многие из них показывают пример в труде и общественной жизни.

Работница цеха массового пошива тов. Степанова окончила вечернюю школу, учится в техникуме. Администрация выдвинула ее технологом цеха. Хорошей активисткой зарекомендовала себя тов. Грачева. Она принимает активное участие в организации социалистического соревнования в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Четыре коммуниста учатся заочно в техникумах.

Но не все еще члены партии нашей и других парторганизаций занимают авангардную роль, аккуратно выполняют партийные поручения. Взять такой пример. В красном уголке нашего предприятия размещен избирательный участок. Обслуживать его поручено нескольким партийным организациям. Но создается впечатление, что некоторые из них забыли об этом. Из 3800 избирателей, внесенных в списки, проведено лишь не более 1000.

Первичную партийную организацию пищекомбината, например, не беспокоит то, что ее агитаторы не являются на дежурство, не бывают на семинарах. Аналогичное отношение к делу имеет место и в парторганизациях текстильной фабрики, маслозавода и РСУ.

А необходимость в улучшении агитационно-массовой и организационной работы в этот решающий период предвыборной кампании есть и немалая. В списках, например, многие избиратели не находят себя, так как были пропущены при их составлении. Но как было уже сказано, проверка списков затягивается и на дому у избирателей агитаторы тоже не бывают.

В докладе указывалось на важность организации контроля и проверки исполнения решений вышестоящих партийных органов. Но для успеха этой работы нужно иметь эти решения. Наша же, например, парторганизация не получала ни одного постановления бюро РК КПСС о практике работы парторганизаций или по другим вопросам.

Или взять другой пример. Отдел пропаганды и агитации РК КПСС поручил мне руководить на общественных началах университетом культуры. Я старалась выполнить это пору-

чение, но многие, в том числе и коммунисты, постепенно перестали посещать университет. Тут бы и вмешаться РК КПСС. Но отдел пропаганды и агитации и его заведующий тов. Нехаев не проявили интереса к моим просьбам и университет на половине учебного года прекратил свое существование. Следовательно, партийное поручение нужно не только дать коммунисту, но и необходимо интересоваться, как оно выполняется, помочь преодолеть трудности, встречающиеся на пути.

Директор Цимлянских ремонтно-механических мастерских тов. Домрачев в своем выступлении говорил, что XXIII съезд партии не только наметил планы по дальнейшему хозяйственному строительству, но и указал пути их осуществления. Коммунисты должны быть организаторами в выполнении заданий пятилетки. И вот если подойти с этим требованием к нашей партийной организации, говорит оратор, то надо будет признать, что еще не все члены партии занимают авангардную роль.

В проведении ремонтных работ и при выполнении нового строительства из наших цехов не всегда выходит продукция высокого качества. Случалось, что виноваты в этом были и коммунисты, как например, тов. Бойко и другие. Партийная организация вынуждена была рассмотреть этот вопрос и наложить на виновных строгое партийное взыскание.

В настоящее время коллектив мастерских готовится к работе по новым условиям планирования и материального стимулирования. С этой целью мы намерены реализовать сверхнормативные остатки материалов, провести реконструкцию цехов и улучшить собственную ремонтную базу. Вместе с тем партийная организация по примеру предприятия города Волгодонска принимает меры к укреплению дисциплины и порядка в цехах. С этой целью вводятся дополнительные меры по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины.

Секретарь партийной организации четвертого отделения мясо-молочного совхоза «Большевский» тов. Слепченко в своем выступлении рассказал о том, как партийная организация борется за повышение авангардной роли и личной ответственности коммунистов за состояние дел в парторганизации. В частности, оратор приводит такой пример. Киномеханик отделения коммунист тов. Яковенко допускал частые случаи пьянства, вел себя недостойно. Партийная организация приняла решение о снятии его с работы и направила разнорабочим на уборку сена. Сейчас этот товарищ стал изменяться к лучшему.

Секретарь парткома зерносовхоза «Добровольский» тов. Скакунов говорил в своем выступлении о том, что основная часть коммунистов совхозной партийной организации занята на производстве. Он рассказал пленуму РК КПСС о тех мерах, которые принимаются парторганизацией с целью поднять уровень внутрипартийной работы и повысить роль и ответственность коммунистов за состояние дел в совхозе. В частности, тов. Скакунов сообщил, что улучшается прием в партию и работа с молодыми коммунистами. Прием в партию проводится только строго в порядке индивидуального отбора. Все это даст возможность улучшить качественный состав партийной организации.

Прокурор района тов. Самохин в своем выступлении отмечал, что в выполнении государственных планов и социалистических обязательств значительная роль принадлежит соблюдению социалистической закон-

ности. Нельзя не признать, говорит оратор, что у нас еще нередко нарушаются социалистической законности пытаются оправдать хозяйственной целесообразностью. Это не выдерживает никакой критики.

Сила закона — в его выполнении. Каковы последствия, когда с требованиями закона не желают считаться, можно видеть на примере руководителей Межколхозной строительной организации. Товарищи Цыганков, экономист Першина допустили злоупотребления служебным положением и халатность. В результате государствену и колхозам нанесен значительный материальный ущерб.

Аналогичное положение сложилось и в райпотребсоюзе. Причиной этого здесь послужило нарушение принципов подбора, расстановки и воспитания кадров. Известно, например, было руководителем РПС, что продроб Ушегин — пьяница. В свое время его уволили с работы, а потом почему-то снова приняли в торговую сеть. В итоге райпотребсоюз понес значительный материальный ущерб из-за растрат.

В заключение своего выступления тов. Самохин сообщил о мерах по усилению борьбы с хулиганством и другими правонарушениями. Он отметил в этом большую роль и общественности.

Об опыте работы по механизации выращивания овощей рассказал в своем выступлении бригадир овощной бригады совхоза «Волгодонской» тов. Скакунов. Он указал, что замена ручного труда механическим на выращивании овощей дала возможность поднять производительность труда, увеличить материальную заинтересованность рабочих. Это также позволяло применять индивидуальную сделчину, что в отдельных случаях подняло выработку до 300 процентов нормы.

Секретарь партийной организации первого отделения зерносовхоза «Потаповский» тов. Трофимов говорил об организации работ на орошаемых землях в связи с майским пленумом ЦК КПСС. Он сообщил, что специалисты отделения рассмотрели набор культур на орошаемых участках. Они отвели поливные земли в первую очередь под пшеницу и другие зерновые культуры. Работать на поливных участках изъявили желание пойти коммунисты т.т. Бондаренко и Кожанов со взрослыми членами своих семей. Это ликвидировало текущий недостаток кадров, создало материальную заинтересованность и значительно повысило производительность труда.

Об организации социалистического соревнования на швейной фабрике рассказал начальник ткацкого цеха тов. Рябышев. Он указал, что многие рабочие фабрики борются за звание ударников коммунистического труда.

Вопрос о стиле работы партийных организаций поднял в своем выступлении главный врач района тов. Кацман. Он указал, что о кадрах следует судить не по первому впечатлению, а исходя из деловых и политических качеств работников. Вместе с тем тов. Кацман отметил, что стиль и методы партийной работы должны строиться на убеждении, подкрепленном глубоким знанием дела и твердой требовательностью, но без принижения личного достоинства работников.

В прениях по докладу также выступили секретарь парткома колхоза имени Орджоникидзе тов. Дахов, директор откормсовхоза «Цимлянский» тов. Гапонов.

По обсужденному вопросу пленум РК КПСС принял возвращенное постановление.

# КАНАЛАМ ПЛОДОРОДИЯ — ПЛОНОВОДНЫЙ ПОТОК!

● Коммунисты намечают пути получения высоких и устойчивых урожаев.

● Полнее использовать возможности орошения.

● Организаторской работой умножать силу земли.



Роман Сундуков и Александр Сорокин — поливальщики Волгодонского овощеводческого совхоза. Механизаторам поручено поливать наветной дождевальной установкой морковь, свеклу и редис на огороде № 2. Каждый из них добросовестно относится к порученному делу, выполняя ежедневно свои задания.

НА СНИМКЕ (слева направо): Р. Сундуков и А. Сорокин. Фото А. Бурдюгова.

КОММУНИСТЫ и все труженики Волгодонского овощеводческого совхоза горячо одобряют и единодушно поддерживают постановление майского Пленума ЦК КПСС по вопросам широкого развития мелиорации земель. Прав был Л. И. Брежнев, который в своей речи выразил уверенность, что «колхозы, совхозы, местные органы не станут ждать, когда к ним кто-то придет и начнет работы, а проявят свою инициативу, используя свои возможности». Так оно и получилось в нашем хозяйстве.

В ходе обсуждения постановления Пленума коммунисты вносят немало ценных предложений, намечают конкретные меры по практическому превращению в жизнь предначертаний партии. Беседы по решению Пленума проведены с коммунистами на производственных участках. Многие потребовали установить строгий контроль за тем, чтобы поливы проводились в две смены, производительно использовался каждый час. Коммунисты предлагают дождевальные машины с огородами направить на полив зерновых культур, а овощи поливать вручную. Высказывались мнения, чтобы на дождевальные машины поставить лучших трактористов, передовиков производст-

ва.

Член КПСС А. Ф. Нефедов обратил внимание на пустующие земли, которые тянутся вдоль дороги от дорремаша завода до Романовский. Эти земли засолены, сейчас на них ничего не растет. Но почему бы их не использовать под посевы риса, провести необходимые подготовительные ра-

боты. А зря. Затраты на ввод этих земель под орошение за короткое время окупятся во сто крат. Значит, есть смысл ходатайствовать об этом перед соответствующими организациями.

С высказыванием Н. А. Батакова согласен и главный инженер-гидротехник совхоза Н. А. Белоусов. Чтобы напоить влагой дополнительно до трех тысяч гектар-

рекции разработан комплексный план мероприятий по повышению плодородия полей в свете решений майского Пленума. Согласно плану на 60 гектарах переувлажненных земель в ближайшее время будет построена дренажная система с тем, чтобы уже в 1966 году ввести эти площади в севооборот.

На всей площади под ороше-

стоящее время она выполняется на площади в сто гектаров. Однако Цимлянская машинно-мелиоративная станция (директор И. Е. Караванцев) эти работы недопустимо затягивает.

Повышению плодородия земель будут способствовать и другие мероприятия. Планом предусматривается из года в год увеличивать внесение минеральных и органических удобрений, улучшать состояние лугов и пастбищ.

В настоящее время в совхозе полным ходом идет полив овощей и зерновых культур. Высокой производительности добиваются машинисты дождевальных установок Е. И. Шмалько, Г. Н. Кропилько, Владимир Гринчук, поливальщики Д. И. Ковтун, С. И. Приходько. Дневные задания они выполняют на 150—120 процентов.

В борьбе за улучшение использования орошаемых и других земель тон задают коммунисты. Парторганизация совхоза считает для себя делом чести добиться того, чтобы с каждого поливного гектара получать высокие и устойчивые урожаи.

В. КЛЕЙМЕНОВ, секретарь парткома.

## РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИЕ

ты? А затраты окупятся с лихвой.

По мнению члена партии Н. А. Батакова, орошаемую площадь в хозяйстве можно значительно расширить за счет полей третьей тракторно-полеводческой бригады.

— Для этого в районе восьмой насосной надо построить еще одну перекачивающую станцию, — рассказывает Н. А. Батаков. — Двенадцать лет назад эти работы пытались вести, даже сделали разбивку-пикетировку. Имелась чертежи, проекты. Потом все это забросили, нужное дело до конца

ров, — уточнил он, — надо построить две насосные станции и оросительную систему.

Всего в совхозе сельхозгодной 10,757 гектаров, в том числе 2,807 гектаров орошаемых земель. Но фактически поливаются 2,457 гектаров. Остается еще 350 гектаров. Из них 60 гектаров непригодны к орошению по причине переувлажненности и заболоченности, 5 гектаров занято кустарниками. И еще 285 гектаров не поливаются из-за отсутствия строительной планировки.

Сейчас специалистами хозяйства по заданию парткома и ди-

нием в 2807 гектаров за пятилетку намечено построить сбросную сеть. К 1970 году должны быть реконструированы оросительные каналы общей протяженностью шесть километров.

Это позволит за пятилетку увеличить орошаемую площадь только под кормовыми культурами почти на двести гектаров, а к 1975 году — более чем на 400 гектаров.

В целях улучшения использования имеющихся поливных земель предполагается ежегодно производить планировку более чем на двухстах гектарах. В на-

### Письмо с комментариями

## Поливной гектар просит помощи

Партийная организация четвертого отделения мясо-молочного совхоза «Большовский» орошаемым землям всегда уделяла внимание. На своих собраниях коммунисты обсуждали вопросы проведения полива, организации труда. Это помогало улучшать использование орошаемых земель. Поливные участки стали давать высокие и устойчивые урожаи. В прошлом году, несмотря на жестокую засуху, мы смогли собрать с гектара до 25 центнеров зерновых, а на богарных землях урожай едва достиг 8 центнеров. Ради такой ощутимой разницы стоило поработать.

Партийная организация стала инициатором более эффективного использования земель. По нашим предложениям на поливах возделываются наиболее ценные и высокоурожайные зерновые и кормовые культуры. В нынешнем году, например, они занимают почти 90 процентов всех поливных земель. Предпочтение отдано наиболее высокоурожайным сортам пшеницы «безостая-1».

Но возможности орошаемого земледелия используются до сих пор все-таки далеко не полно. И сейчас, когда вопросы мелиорации земель обсуждаются на Пленуме ЦК КПСС, коммунисты и все рабочие отделения изыскивают новые возможности.

И все же мы не можем еще с полной отдачей использовать все земли, находящиеся в зоне орошения, и происходит это часто по

независящим от нас причинам. Приведу такие факты.

В отделении 1360 гектаров орошаемых земель. Но из этого количества мы используем только 836 гектаров. Остальная площадь не освоена. Более двухсот гектаров земли привязано к каналу Х-5. Но этот канал не способен пропускать воду. Нужна полная его реконструкция. Кроме того само поле не спланировано. Ничего не остается другого, как только использовать этот участок как богарный. Или другой пример.

Более трехсот гектаров земли мы не можем поливать только потому, что они отрезаны от хозяйственных оросительных каналов дренажным каналом. Для того, чтобы питать поля влагой необходимо специальное сооружение, которое позволило бы пропускать воду через дренажную систему. Нужно вмешательство специальных мелиоративных организаций, имеющих необходимую ирригационную технику. Но насколько мне известно такой организации пока нет.

Отделение имеет возможность поливать 836 гектаров земли, да и то не на полную мощность, имеющиеся дождевальные установки работают с перебоями. Дело в том, что оросительные каналы фильтруют, часто рвутся, не могут пропустить необходимое количество воды. Вот, к примеру канал Х-4. К нему привязано более 300 гектаров земли. Однако канал всего-навсего пропускает лишь 50

литров воды в секунду.

Прошло более 14 лет, как была построена оросительная система на территории совхоза, но за все это время ее не ремонтировали. У совхоза нет техники. Для подсыпки дамб, очистки каналов от заиливания нужны скреперы, бульдозеры, экскаваторы. Однако мы имеем лишь один бульдозер на весь совхоз. Вполне понятно, что он не обеспечивает всех ремонтных работ.

Видимо было бы целесообразно выделять такую технику совхозам и колхозам орошаемой зоны. И мне кажется, что эта техника должна быть сосредоточена на отделениях, руководить которой мог бы гидротехник отделения или бригадир водопользования. Следовало бы так же повысить роль бригадира водопользования. От него зависит поступление воды на поля, качество поливов, производительное использование техники. Но пока что роль бригадиров приращена. Неупорядочен вопрос и с оплатой труда бригадира. Пока он далеко не в равном положении со своими коллегами, возглавляющими бригады на богаре.

Г. В. СЛЕПЧЕНКО, бригадир водопользования, секретарь партийной организации 4 отделения мясо-молочного совхоза «Большовский».

От редакции: мы попросили главного агронома мясо-молочного совхоза «Большовский» П. П. Клец и начальника планового отдела районного произ-

водственного управления сельского хозяйства В. В. Андрихова прокомментировать письмо тов. Слепченко. Вот что сказал тов. Клец:

— В письме Г. В. Слепченко правильно подняты многие вопросы. В самом деле. Вот уже который год совхоз просит обеспечить его машиной ИЗУ-05. Но тщетно. А ведь без нее невозможно нарезать каналы необходимой пропускной способности.

Неудовлетворяются наши заявки и на приобретение каналоочистителей, экскаваторов, машин для окашивания, подсыпки каналов.

В совхозе заболочено около 300 гектаров земель. Но организация, занимающаяся строительством ирригационных сооружений отказывается от заявок на строительство дренажа.

Вместе с тем в хозяйстве надо и своими силами решить ряд вопросов. В газете «Ленинец» уже отмечалось, что в совхозе дождевальные машины работают в одну смену. С опозданием приступили к работе и созданные звенья. Критика эта учтена. Сейчас приведены в действие все дождевальные установки, приступили к поливам и поливальщики. В хозяйстве орошено около 300 гектаров посевов яровых.

Постановление майского Пленума ЦК КПСС изучается во всех бригадах и звеньях. Наши труженики горячо одобряют ре-

шения партии по повышению плодородия земли, принимают все меры к тому, чтобы максимально использовать имеющиеся возможности для получения высоких и устойчивых урожаев.

— Г. В. Слепченко указывает в своем письме, что в хозяйстве до сих пор не решен вопрос об оплате труда работников орошаемого земледелия. Установлен оклад — оплата труда за единицу продукции из расчета 125 процентов тарифной ставки. Оплата труда рабочих, занятых на выращивании кукурузы, производится за единицу продукции из расчета 150 процентов тарифной ставки.

За перевыполнение плана получения валовой продукции все рабочие, бригады (в том числе и водопользования), звенья в конце года получают премию в размере до 20 процентов от стоимости сверхплановой продукции по ценам реализации.

За сокращение прямых затрат, снижение себестоимости дополнительно начисляется 2 процента от полученной экономии.

За достигнутые успехи в получении высоких урожаев разрешено директорам совхозов продавать машинистам и другим рабочим зерно, а также премировать путевками в дома отдыха, на ВДНХ.

**КЛУБ** трудовой и боевой славы «Ленинца» продолжает свою работу. На нашу просьбу рассказать о своем боевом пути, пройденном в годы Великой Отечественной войны, откликнулся главный энергетик стройтреста № 3, участник боев за Сиваш и Севастополь С. Козлов, письмо которого публикуем на этой странице. А сотрудник редакции И. Кривоконев написал заметку об аккумуляторщике Вологодского автохозяйства А. Хвостове, бывшем фронтовом радисте.

Редакция газеты ждет новых рассказов о тех, кто в бою и труде крепил мощь страны Советов.



Более двадцати лет трудится в колхозе имени Ленина Иван Григорьевич Язев.

Сейчас, когда наступила горячая пора в проведении полевых работ, Иван Григорьевич возглавляет звено по выращиванию пропашных. Он ежедневно перевыполняет нормы. На снимке: И. Г. Язев.



### С наградой, Ксения Николаевна

Эту скромную, уже пемолодую женщину глубоко уважают в нашей сельхозартели. Ксения Николаевна Липикова трудится в колхозе уже около трех десятков лет. В последние годы она работает птичницей.

Советское правительство высоко оценило труд Ксении Николаевны Липиковой. Она награждена орденом Ленина.

**И. ФЕТИСОВ,**  
секретарь парткома колхоза «Искра».

## И сегодня, как вчера...

Радист-слухач. Такому военную специальность имеет Александр Владимирович Хвостов.

Но не только с наушниками приходилось иметь ему дело. Вместе с другими автоматчиками Александр Владимирович вел бой с фашистами, смело глядел смерти в лицо. Об этом свидетельствует орден Славы III степени, боевые медали, которыми награжден бывший фронтовик.

За время военной службы он как свои пять пальцев изучил радиостанцию, умел подобрать электрические батареи, привести в порядок аккумулятор. Полученные навыки пригодились Александру Владимировичу и в мирное время.

Без аккумулятора ни один водитель автомашин не выедет в рейс. В Вологодском автохозяйстве сотни шоферов и все они не раз обращались за помощью к А. В. Хвостову. Одному требовался электролит, другому нужно произвести переборку аккумулятора, подзарядить его. И если Александр Владимирович допустит оплошность — самому же придется устранять ее. Через день — два водитель все равно потребует сделать аккумулятор таким, каким он должен быть. На это уйдет определенное время, автомашина простоят без дела, водитель потеряет часть заработка.

Добросовестно трудится аккумуляторщик, стремится выполнить работу только высококачественно. За девять лет работы по специальности он стал мастером своего дела. Трудолюбие бывшего фронтовика отмечено грамотой и благодарностями администрации.

Честностью, правдивостью Александр Владимирович Хвостов завоевал уважение коллектива. Он избран заместителем председателя товарищеского суда, членом месткома профсоюза, возглавляет сектор техники безопасности и охраны труда.

Но-прежнему ветеран войны не покидает вахту. Находится на переднем крае трудового фронта. Вносит посильный вклад во всенародное дело.

**И. КРИВОКОНЕВ.**

Когда восстанавливаю в памяти события военных лет, передо мной ярко встают картины штурма Сиваша и Севастополя. Утро 4 ноября 1943 года выдалось морозным. Когда мы подходили к Сивашу, под ногами похрустывали льдинки. Но вода залива, из-за большой насыщенности солью, не замерзла.

На том берегу было спокойно — только изредка подавал голос батальонный миномет, да постреливала полковая артиллерия. Фашисты были, видимо, уверены, что с этой стороны опасаться нечего. Наша разведка доносила, что все силы противника сосредоточены у Арбатской стрелины и Чонгарского моста.

В 14 часов к штурму были готовы артиллеристы, батареи окопались и замаскировались. Радисты еще раз проверили настройку своих радиостанций и условились о порядке работы.

Штурм южного берега Сиваша начался в 16 часов. Вперед шли разведчики и саперы, дальше — пехотные части. Наш командир гаубичной батареи шел с командиром батальона штурмующих стрелков. Мы, радисты, ни на шаг от него не отставали. Когда вода доходила до колен, шли быстро, но уже шагов через двести противно пахнувшая сероводородом вода стала доходить до груди, а тем, кто ростом поменьше, — до плеч. Шинели намочили, видти стало тяжело.

В этом месте Сиваш имел ширину более трех километров, и пока наши разведчики не дошли до середины, фашисты ничего не замечали. Помогали опускавшимся сумерки. Но вот враг обнаружил опасность — полетели сигнальные и осветительные ракеты, с берега вниз ударило несколько пулеметов, интенсивно заработал миномет. В прошлых боях я дважды был

ранен, бывал и до этого и после в разных переделках, но, должен сказать откровенно, страшнее огненной трассы светящихся пуль, направленных тебе в лоб, ничего нет. Ведь крутом вода: не ляжешь, не спрячешься.

Но наши войска упорно шли вперед. По трассирующим очередям было видно, что до южного берега еще далеко. А до того берега, с которого мы вышли, было еще дальше.

Повсюду раздавались стоны

— Левее 0-55! Батареей! Огонь!!! — кричал нам комбат, не отнимая бинокля от глаз.

Слева и справа от нас слышались подобные же команды. И вдруг загредел от выстрелов весь наш берег, заговорил бог войны — артиллерия!

Пользуясь тем, что воды стало до пояса, разведчики побежали, обогнали нас и пулеметчики. Впереди послышалось сперва слабое, потом все усиливающееся «ура!». Началась атака.

## На пути в Крым

Дорого обошелся нам этот тяжелый ожесточенный бой. Многие отважных воинов было убито и ранено. Но и после этого боя наша дивизия продолжала наступление.

Все участники Сивашского штурма получили правительственные награды — ордена и медали. Получил орден Красного знамени и наш комбат. Но при штурме Севастополя в мае 1944 года командир батареи капитан Красногорский погиб. Перестало биться пламенное сердце друга, командира, коммуниста.

Наш комбат стремительно рванулся вперед, обходя бойцов пулеметной роты. Понимая его без слов, мы, нагруженные радиостанцией и комплектом питания, от него не отставали. Вскоре мы поравнялись с дивизионной разведкой, стали отчетливо видны огневые точки противника.

Комбат повернулся к нам, последовала команда:

— Прицел 15-00! Батареей! Бризантным! Огонь!!!

Мы повторили команду в микрофон.

Распарывая своей массой воздух, с нашей батареи понеслись 122-миллиметровые снаряды. И там, где был один из дотов противника, раздалась четыре мощных взрыва.

Севастополь был взят. И бойцы нашей дивизии на здании Севастопольского вокзала водрузили алый стяг Родины. А нашей дивизии было присвоено звание — Сивашско-Севастопольская.

**С. КОЗЛОВ,**  
главный энергетик  
стройтреста № 3,  
участник боев за Сиваш и  
Севастополь.

## В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О состоянии и мерах по улучшению работы Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту (ДОСААФ СССР)».

Коммунистическая партия Советского Союза, говорится в постановлении, рассматривает защиту социалистического Отечества, укрепление его оборонной мощи как священный долг партии, всего советского народа. XXIII съезд КПСС подчеркнул, что надежное обеспечение мирного труда советского народа в условиях возрастающей агрессивности империализма требует от партийных, советских органов и общественных организаций усиления внимания к вопросам дальнейшего укрепления обороноспособности страны, повышения бдительности всех советских людей, воспитания их в духе постоянной готовности к защите своей Родины. Важная роль в этом деле принадлежит Добровольному обществу содействия армии, авиации и флоту.

Организации ДОСААФ за последние годы активизировали свою работу. Однако уровень оборонно-массовой работы, про-

водимой обществом среди населения, еще не отвечает современным требованиям. Многие организации ДОСААФ слабо участвуют в работе по военно-патриотическому воспитанию трудящихся и по распространению военно-технических знаний. Значительная часть молодежи не вовлечена в активную жизнь организаций ДОСААФ; военно-техническими видами спорта охвачено небольшое число членов общества.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР определены основные направления и конкретные меры по улучшению деятельности Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Главной задачей ДОСААФ и впредь должно быть активное содействие укреплению обороноспособности страны и подготовке трудящихся к защите социалистического Отечества. Особое внимание необходимо уделять работе с молодежью, подготовке ее к военной службе, широкому привлечению юношей и девушек к изучению основ военного дела и занятиям военно-техническими видами спорта.

Задачи усиления военно-патриотического воспитания молодежи и повышения уровня оборонно-массовой работы среди населения требуют тесного взаимодействия ДОСААФ, комсомольских и профсоюзных организаций. ЦК ВЛКСМ поручено обеспечить активное участие всех комсомольских организаций в работе оборонного общества и рекомендовать профсоюзным органам усилить свою помощь ДОСААФ.

Комитетам ДОСААФ предложено устранить недостатки в работе общества, принять меры, обеспечивающие резкое повышение уровня оборонно-массовой работы среди населения, улучшить руководство первичными организациями, добиться, чтобы они стали подлинными центрами оборонно-массовой работы. Важным условием успешного выполнения задач, стоящих перед обществом, как массовой самостоятельной военно-патриотической организации трудящихся, должно быть дальнейшее внедрение общественных начал во всей его деятельности. В соответствии с постановлением будет осуществлен целый ряд мер,

направленных на дальнейшее развитие военно-технических видов спорта в стране и укрепление материально-технической базы общества, в том числе расширение сети спортивных сооружений, оборудование в общеобразовательных школах и профтехучилищах классов военно-технической подготовки, модельных лабораторий.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР предложили партийным и советским органам улучшить (руководство организациями ДОСААФ, больше проявлять заботы об укреплении их подготовленными кадрами. Местные советские органы, министерства и ведомства обязаны усилить внимание к работе ДОСААФ, оказывать ему помощь в совершенствовании материально-технической базы для учебной и спортивной работы. Дальнейшее повышение уровня оборонно-массовой работы среди населения следует рассматривать как одну из важнейших задач партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич